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Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr.. évnegyedre 

18971. XVN. évfolyam. 

Reggeli kiadás. 
se. szam. 

Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 
mindennap a délutáni órákban. 

Etőfizetési dij: 

3 , egy hóra 1 't. Az esti kiadás külön kül- 
déseér a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 80 kr. , évnegyedre 50 kr., egy hóra 20 kr. 

Szerkesztői szállás: belső tordautcza n. sz. 
Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. POLITIKAI ES KOZGAZbASZAT LAP. 

Helyben 
könyviereskettéséhen. esten 
utcza 6 

dő 
detési dijak a vidékről a es. b 

ben a atalhoz tldendok be. é 

A balatonfüredi szeretetházra 
adakoztak a kolozsvári rom. kath. főgymnasium igaz- 

gatóságához letett 616-ik számu adakozási iven : 
A IV-ik osztály tanulói közül adakoztak gyüjtő 

Réti 4. oszt. tanár kezére. Ákontz Márton 50 kr,Ákontz 
János 50 kr, Hoszler Béla 60 kr, Bosányi Gyula 50 kr, 
Bosányi Andor 50 kr, Ajtai István 50 kr, Horváth Emil, 
50 kr, Antal Dénes 20 kr, Kuzmich Miska 20 kr, Rein- 

bold Emil 30 kr, Gundhárdt Albert 20 kr, összesen 4 fti 
50 kr. 

Az V-ik osztály tanutói közül adakoztak. CGyüjtő 

Porádi 5. oszt. főnök.) Moldován Juon 50 kr, Torma 
Miklós 4 frt, Moldován Gergely 10 kr, Merza Lajos 
1 frt, Pepp János 10 kr, Dalik Ad. 30 kr, Csurillai S. 

30 kr, Farkas Kálmán 10 kr, Pap Farkas 1 frt, Nevelics 

Antal 50 kr, Szacsvay Millós 10 kr, Voith simon 20 kr, 
Hantz Gyula 10 kr, Márk Ákos 30 kr, Jakab Antal 10 
Popovics Ananiász 20 kr, Kozma Sándor 20 kr, Demény 
Ferencz 10 kr, Podhorszky József 10 kr, Lázár Móricz 
30 kr, összesen 6 frt 60 kr. 

„Eltető elem" és „közösügy.* 
CBrrr.) Halnak: a viz; madárnak : a levegő; bur- 

kusnak: a népleigázás; ellenőri „Névtelen*-nek a „kö- 
zősügy. 

Ha ez a „közösügy"-es „minta-alkotmány létre 
nem Jőn, ugyan mire szorná a higeszüség az ő éltelen 
gunynyilait. 

Azt mondjátok: ez a közösügyes alkotmány ásta 
alá „a nemzeti büszkeség"-et, az „önbecsérzet-et ! 

Elfeledtétek, minő állapotból vezérelt ki ez az ál- 
talatok ,minden alkotmányos garantiát nélkülöző fércz- 
mű" nek nevezett kiegyezkedés. 

Tisztelem én a journalistica azon bevett szokását, 
hogy a hirlapiró névtelenül, jegy alatt harczol a 
szent izazság mellett, a nép érdekében. De ha valaki 
ugy villogtatja a szabad szó fegyverét, mint az „Ellenőr- 
Névtelenő-je, akkor nagyon óhajtanám szinről-szinre is- 
merni azt a nagy embert, ki ily játszisággal tör pálczát 
nemes pátrióták, a nemzetet évtizedeken át vezérelt bölcs 
férfiak hazafias törekvése, átgondolt műve felett. 

Azt állitja a , Névtelen, ez ismeretlen na gyság, 
hogy „a nemzeti önétzetnek minden szikráját, a nemzet 
védelmi képességének minden hitét el fojtotta a kö- 
zösügy; hogy megkezdette „az irtó hadjáratot a nemzet 
régi alkotmánya, a 48-ki nagy napok emlékei ellen. 

Bizony a ki igy félrebeszél, okosan teszi, ha a 
mnévtelenség" togájába burkolja el mephistoi alakját. 

Talán azt nevezné a „névtelen* nemzeti önérzetnek, 
mely, az ideálok kedveért, mellőzte volna a tények kér- 
lelhetlen logicaját; mely a 20 év óta létesült viszonyok, 
s a nemzetiségi áramlat hullámai előtt szemet hunyva, a 
régi alkotmány mentő horgonyába kapaszkodott volna?! 

A nemzet régi alkotmánya olyan volt, hogy a pol- 
gárok 1%,-dát a jogtalanok közé számlálta; én leg- 
kisebb hazafiui bünt sem fedezhetek fel benne, ha parla- 
mentünk ma is abban munkál, hogy a feudalismus ma- 
radványait a ré g i ségek tárába helyezze át. Ezt kiván- 
ják ép az ,„1848-ki nagy napok emlékei, melyeket leg- 
inkább igy és az által tisztelünk, ha a jogegyenlőség 
intézményeit mindenben és mindentol érvényesitjük. 
E nagy napok emlékeiröl ne beszéljen az, ki „régi" al- 
kotmányunk után sóhajtozik. 

A Deák-párt, melyről „névtelenőt oly kicsinylőleg 
szól, mintha Deák Ferencz ő hozzá mérve nem volna 
más, mint együgyü iskolás gyerkőcz — ép azon volt, 
hogy nem fordithatván vissza az idő kerekét; 
emelhetvén Magyarországot azon hatalmi tokra, 
melyen Mátyás é és N. Lajos alatt állott, s nem dogra- 
d alhatván Európa államait oda, hol ezek azon idő- 
ben stagnáltak : 

taásba az élő és folyvást ható tényezőket, s ezek közt 
emeli e a nemzeti önérzetet, a nemzet védelmi képes- 
gégét; az elsőről, hogy t. i. emelkedett, tanuskodik a 

nem 

— államtérakhoz illően vegye számi- 

magyar parlament magatartása, mely az utóbbi világ 
renditő harczban is elhatározó irányt adott az 
egész Monarchia külügyeiben, mint ezt a balközép egyik 
vezére is elismerte e napokban; a védképesség foko- 
zásáról a lelki vakokat is meggyőzheti a talpra álli- 
tott százezernyi lelkes honvéd, kik közt ott állanak a 
48-ki dicső napok emlékeit vérökkel kivivott férfiak is. 

Igaz, hogy azon bölcs vezérek, kik 1867 óta ve- 
zetik a magyar állam hajóját, szövetségesek után láttak, 
vagy is nem bonták fel ama köteléket, mely századok 
óta köt össze milliónyi népekkel. Szorintam, bár meny- 
nyire is ne tessék ez „névtelenő-nek - böles előre látás 
volt az ily politika, mely nem tört az elszigeteltség „zsák- 
mtezájába; 

közt, hanem a nemzet anyagi és szellemi erőinek gya- 
Trapitásában törekvék megterémteni az alapot, a jövő 

mely nem keresett szövelségeseket a fellegek 

biztositásának eszközeit. 

e gész "Háguak elegemlő képtelenséget irhasson papirra 

Négy év nagyon hosszu idő arra, hogy valaki egy : 

az ilyennek az is szabad, hogy a „kiegyezkedés*-t léha 
ábránd"-nak nevezze el; hanem hogyan áll ő államfér- 
fiui judicium dolgában, kitetszik már azon kérdésében is: 

„van-e biztositva önállásunk és nemzeti lételünk, 
melyet egy ezredév viharában megtartani sikerült 2* 

Ugyan édes ábrándozó ilyesmit 4 év alatt akar ön 

elérni, különösen ma, midőn három óriás faj tömörülése 

a kor iránya, s ezek közt mi egy kis szigetet képezünk ? 

ő maga bevallja, hogy ezredév viharával küzdöt- 

tünk s most, midőn a hullámok magasabbra járnak mint 

valaha, 4 év alatt már biztositottnak kivánná látni azt, 
mit csak folytonos küzdéssel tarthatunk meg, s igy 

is csak ugy, ha a „névtelen féle „léha ábrándok"-nak 

egyszersmindenkorra utat adnak. 

Legközelebb is másfél évtizedig ült nyakunkon az 

absolutismus, ma mégis uraivá lettünk saját sorsunknak, 

szabad alkotmány alatt élünk, s ha az időt belreformokra 
okosan használni tudjuk, meg is élünk. Nézzen jó 

„névtelenő a nagy Francziaországra: hová buktatta a 

hasonló tartamu önkény s aztán vallja behogy van némi 

érdeme annak a pártnak, mely odavitte, hogy az ellen- 

zék közjogi téren is feltalálhatta alkotmánykutatás köz- 

ben az absolutisticus élt, s a sajtlóban mnévtelenő-ek 

predikálhatják az alkotmányosság legtulzottabb képte- 
lenségeit. 

Hogy egy némely „névtelen*-t „végzetszerü ma- 
nia" szállott meg, ez nagyon sajnálatos; hanem az ilyen 

lelki oberratióból is van kijózapodás; reméllem, hogy 

„névtelenő is elér egykoron e tisztásra. Lám az ellenzék 

nevette 1868-ban a muszka mumust, 1870. második 
felében pedig önmaga halálra ijedt tőle, mondván: huz- 

zuk meg magunkat; minap pedig ismét azt beszélte Tisza 

Kálmán, hogy ha megtámadott volna, hiszi, hogy meg- 

vertük volna; ez ugyhiszem legerősb bizonyiték — mert 

ellenzéki — a mellett, hogy 1867. óta, s a közösügyes 

alkotmány alatt a nemzeti büszkeség és önérzet" e mel- 
kedett és nem hanyatlott; tehát, ez állapot ,„éltető 
eleme" nemcsak a henczegésnek, de a nemzet megerő- 
södésének is. 

HKLegujabb tsáviratola. 
Bordeaux, márcz. 25. A préfetek a kormány- 

tól rendeletet vettek, hogy önkénytes zászlóaljakat szer- 

vezzenek. Párisban a legelőkelőbb negyedeket a rend 

emberei tartják hatalmukban, kik Versaillessal szakadat- 

lan összeköttetésben állanak. A nemzetgyülés védelmére 
zászlóaljak alakulnak. 

Lyon, márcz. 25. A pillanatra megzavart békét a 
hüen megmaradt nemzetőrök helyreállitották. — A néme- 
tek ismét csendesen tartják magukat. 

Páris márcz. 24 A párisi polgármesterek feliratot 
intéztek a nemzetgyüléshez, melyben a polgárháboru 
elháritására a következő rendszabályokat hozzák javas- 
latba: Állandó közlekedés a polgármesterek s a nem- 
zetgyülés között: a nemzetőri főparancsnokoknak a 
nemzetőrök által történendő választása és községi ta- 
nácsválasztás. 

Páris, márcz. 25. A közp. bizottság elhatározta, 
hogy az ellenkező városnegyedeket erélyesen megszál 
latja s a kormány tagjai ellen vizsgálatot rendel el, vala- 
mint, hogy Menotti Garibaldit a párisi haderők fő- 
parancsnokául választatja meg. 

A közp. bizottsághoz küldöttek érkeztek Lyop, 
Bordeaux, Marseille és Rouenből, de csakhamar ismét 
elutaztak, hogy egy általános hasonló mozgalomra jelt 
adjanak. A felkelők lefoglalták a kormány sürgönyeit 
és minden Párisba érkező vasuti kocsit: majd az első 
negyed polgármesteri hivatala elé vonultak, ágyukat is 
vivén magukkal. s 

Saisset tugy. egy proklamatióban tudatja a párisiak- 
kal, hogy ő a Szajna departementi képviselőkkel s a 
főváros polgármestereivel egyetértve, a kormánytól a 
municzipális szabadságok elismerését, valamint a váltók 
lejáratának s a lakbér fizetésének elhalasztására kedvező 
feltételeket eszközölt ki. 

Menotti Garibaldt ide érkezett s a városházán szál- 
lott le. A központi bizottság vád alá helyezte mindazon 
párisi lapokat, melyek ismert tiltakozásukban „lázadásra 
és „a népfönség megvetésére! izgattak. Clemenceau 
polgármester hir szerint elfogatott. aribaldi Menotti 
Páris főparancsnokául neveztetett. 

Berlin, márcz. 25. A császár születésnapja 
alkalmából Posenben a nép mindazon lengyel házakat, 
melyek ki nem világittattak, kődobálás által összeron- 
gálta; a rendet katonaságnak kellett helyreállitani. - 

Flórencz, mart. 24., Hir szerint Garibaldi Cap- 
reráról Párisba utazott, hogy ott Gambetta és Hugo 
Viotorral triumviratust alkossn 

Páris, mart. 23. A központi bizottmány Eudes 
ezredest delegált hadügyministerré és Sangliert a kül- 
ügyek delegált ministerévé nevezte ki; előbbeni elfog- 
lalta a hadügyministeri palotát 1600 emberrel. Crémer 
tábornok Vorsajllesba idéztetett a hadítörvényszék elő. 
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II erd tozkkokro hánem mellőzi az 1868: 18 tezk 2-i 

A forradalmi hivatalos lap közli a német hadifő- 
parancsnokság és a párisi központi bizottmány között 
váltott sürgönyöket. Utóbbi kinyilatkoztatá, hogy a 
párisi forradalomnak communális jellege van, és a né- 
met hadak ellen egyáltalában nem fog ag ggressive eljárni. 
A központi bizottságnak nem áll Jogában, a nemzetgyü- 
lés által elfogadott békeelőzeteket vitatás tárgyává tenni. 
A központi bizottság minden közhivatalnoknak megpa- 
rancsolá, hogy e hó 23-ig térjenek vissza, ellenkező 
esetben el fognak bocsáttatni. "A központi bizottmány e 
hó 26-ra halasztá el a helyhatósági választásokat, a 
mely időhatárig erélyes intézkedések fognak tétetni. 

A párisi mairek által Saisset a nemzetőrség főpa- 
rancsnokává, Langlois a táborkar főnökévé, és Schöl- 
cher a tüzérség parancsnokává nevezteltek ki. Saisset a 
borze-téren üté fel főhadiszállását A fölkelők eltórla- 
szolják a Vendome tért. Ducrot állitólag — a csa- 
patok által kivégeztetett. Ma minden városrész nyugodt. 

Bordoaux, márt. 24, Mint hirlik, St, Etienneben 
is mutatkozik a lázadás. 

Páris, márt. 23. esle. A rue Richelieu Mont- 
maríre, Halles, rue Rivoli, Place St. Germain és Auxer- 
ries közötti városrészek a negyedik arrondissement nem- 
zetőrsége által elfoglaltattak. A rend fenntartása végelt a 
2-ik kerület és a börze-tér erősen megrakatott nemzet- 
őrséggel, hogy a felkelők támadásainak ellent lehessen 
átlani. 

A központi bizottság elfoglalta a Pantheon téren 
lévő polgármesteri kerületet és a politechnikai iskolát, 
melynek növendékei a börze-téren levő táborkar Tendele 
kezésre álltak. Versaillesban erélyes rendszabályokat 
készitettek elő Páris ellen. A departementok mozgó- és 
nemzetőreihez felhivás fog intéztetni. Egy hir szerint 
Lyon kikiáltá a communet. 

Bern, mart. 24. A Lyounal való távirdai össze- 
köttetés meg van szakitva. Tegnapig nem történt Lyon- 
ban semmi összezörrenés a felkelők alkalmasint nem 
találnak ellenállásra, 

A királyföldi egyetemből 
— A márt, 24. és 22-ki ülésben tovább folyt az 

átalános vita a Királyföld helyhatósági szervezetét illető 
javaslatok felett. A szónokok közt első volt Schoch- 

terus, ki az ószász kisebbség nézeteit azzal igyekvék 
támogatni, hogy a többségi munkálat nem eléggé sza- 
batos, több fejezete hiányos és homályos; hogy a király- 
földi helyhatóságok főbb tisztségeit nem tölti be élet- 
hossziglan hivataloskodókkal, már pedig csak ily kilá- 
tással adják magukat szakképzett emberek az ilyen hiva- 
talokra s csak igy lehetne rendszeres közigazgatásra 
számitani. 

Az ó-szász Budackernek azon állitására, hogy az 
egyetem jelenlegi ifju szász többsége „erőszakot tesz a 
szász nemzet közvéleményén, — hatalmasan megfelelt 
Dr. Lindner. Legelőbb is határozottan visszautasitja e 
vádat, Egyébaránt örül annak, hogy ezt teszik, kell ten- 
niök, ez az ifju szászok fellépéséek köszönhető. A szász 
reformpárti is tiszteli a közvéleményt, de nem azt, mely- 
nélfogva az ószászok monopol-szerüleg maguknak köve- 
telik a Királyföld érdekeinek képviseletét; nem is azt a 
közvéleményt, melyet az oszászok óriásnak néznek ha 
mellettök, törpének ha más mellett áll, hanem azt, a 
melynek bizalmából ül itt együtt a többség. Emlékezteti 
az ószászokat, hogyan akartak 1850-ben a Királytoldból 
osztrák Kronlandot, „szász határgrólság-ot szervezni 
szász „Landtagy-gal és szász „Landwehr. rel hogy 
akartak e területnek egészen országos kormányzás forma 
jogkört biztosítani s arra hivja fel az ószászokat, ismerjék 
el, hogy ez a municipalis szervezet idealis alapokra volt 
emelve. Hanem részéről is elismeri, hogy az uj állam- 

tendbe akarván átplántálni a Mváltságokat és előjogokat 
- oda kélle következtetéseik leszármaztatásával eljut- 
niok. Valóban politikai tévelygés volt az, midőn a n 
gyon szerén helyhatósági szervezetet csaknem egy alkot- 
mányos állam jelentőségére fokozták,4 Hasonló téves 
szervezkedési kisérlet volt az, melyet Szhmerfita óltulma 
alatt próbáltak el. lo 

A szervezés két szempontból indomat ki egyi a 
kivltelgokó vagy is a historiai mult, — másik Kkor 

a ma érvényes alaptörvények alapja. 
A többség javaslata ez utóbbin alapszi 

42. tezket a királyföldi viszonyok ren lél is 
nak vette, megemlékezve arról, hogy az 1868 43 kk 
2 §-e értelmébon i is az egyotemet véleményező és nem 
döntő szavazat illeti meg ebben a municipalis szervez- 
hedésben, Ellenben a kisebbségi avaslat a 

nutatja 

zik az e08: 43 tezk 11 s az 1 

és 10 86-elt, már hedke a 2. §. igy szól 

törvényhozása: az 1848 évi pozsonyi VII. 
E tézkknél fogva meg Jévén züntelve, a m 
zásának, eltörlésének és mág arázás 

g Magyarország 
irálya és törvi nyesen meg- 

hivott országg yülése ágá a 10 §. itt alk 1- 
mazható része pedig ekként hangzi „a kitalyrotd 

székek, vidékek és városok belkormányzati jogainak bíz- 
tositása , képviseletök szervezése é szász hemzeti 
egyetem jogkörének megállapitása tekintetéből megbizatik 
a minisztetium ,hogy az illetők kihallgi tásával az orszá - 
gyülés elé oly törvényjavaslatot terjeszszen, mely vala- 
mint a törvényeken és szerződéseken alapuló jogokat, 
ugy az ezen területen lakó bármely nemzetiségü honpol- 
gárok jogegy entőségét i is kellő tekintet a vegye és össz- 
hangzásba hozza. A 2 §. tehát hdja, kít illet 
kizárólag a törvényhozás Jog et li teht Dr. 
Zekeli azon okoskodása, hogy a m 
annyi joggal birhat, a mennyit Teá az 
gyülés átruházott: a magánjogi szab y 
közjogi dolgokra alkalmazni. A 10. §. a 
hatósági szervezetének átalakitását lető törvényj 
elkészitésével a miniszteriumot bizza meg, utasitván őt az 
illetők kihállgatására, de világosa gá k tartván 
fenn az előtítós jogát t, i tit a örvnyténis egyik 
factorának. ; am ovekii 

Az 0-szászok által védelmezett tantétel, mely sze 
rint a Királyföld municipalis rendezé nek kérdésében 
a parlament és koronával szemb áll mint e gyenjogu 
tényező a szász-egyetem. szótnyi rvény 
hozás jogát a parlament mnem ás tes 
tületre, ez neki nemcsak j 

vetne. A körtenán ökepeab mest 
tiatusnak, annak engedelme natt 
sem hivhatná egybe. 

Elmondja szónok az 

nemzeti önállás palladiurma és 
tok e cardinalis jogról; talán ezt akarják pótolniavá- 
lasztott comitiatussal ? 
rFégül kimutatja Lindner, hogy midőn a ferüle 

felosztás változását illető, avagy a municipalis stutut 
módositását érdeklő határozatok megalkotását az egy 
tem beleegyezésétől teszi függővé a k 

egyetemet a panamendtel s thába tagndják az ó-szász 
o pállamot alkot 

közkormányzat centrali 

kot, csak azért áll fen van, a municip 

az államot nag d ő 
tesznek az E kettő központositása 
küzdenek s kt rk kiváltságaink mindenik fe 
takana artam Vagy is mindig osak a jogr. 

nyelhez ra, e y igy 
memzek 

tsünk 



melyek mintegy sarjadékai, örö- 
legnemesebb működést a nép- 

elni, sőt ebben megörökiteni. 
ily édes jutalmával tekinthet vissza 

jövől iszt. Mártonfi János alespe- 

zmási plébános ur, a most jelzett életszaká- 
ipásztori, népnövelés- s oktatási 

ó erély- s áldásos sikerrel in- 
özépszerü jövedelméből pontos 

s gondos takarékossággal időnként oly bir- 

ssze, melyből azután lehetővé vált a nép- 

megörökítő alapitványokat tennie, 

ölni szerencsém van a következőkben : 
a) Pénzalapban : 

1. A szentegyházas oláhfalvi néptanitók részére 

kamatozó 525 t. 2. Ugyanott az új derék iskola épitési 

költségébe 105 fi. 3. U. o. a szégény iskolások könyv- 
s 

sszerekkeli segélyezésére 105 ft. A. Ugyan az ottani 

afiai közüli iskolások segélyezésére 105 ft. 5. A ká- 

ás oláhfalvi „garasos alapitvány" növelésére 42 ft 

kr. 6. A kozmási néptanitók részére kamatozó 420 

.. Ugyanott a szegény iskolások könyv- s irószerek- 

se ésére 105 n. 8. A somlyai gymnasium 

apja gyarapitására 157 ft 50 kr. 9. A károly-fehérvári 

pnevelde alapjába 210 fi. 10. Azon alapitványnak, mely 

családjuktól az udvarhelyi növeldében tanulók részére 

volt téve, kiegészitésére 712 ft. Pénztőkékben összesen 

486 ft 90 kr. o. é. 
b) Foldbirtokban : 

11. A lázárfalvi kath. felekezeti néptanitó jöve- 

delme növelésére 515 ft. 12. Az általa kiegészitett ala- 

pitványon Kolozsvártt jogot tanulóknak ruházat, tansze- 

rek, s egyéb szükségesekre 1439 fi. 75 kr. 13. Egy 

szegény tanulának ruházat, tanszerek, s egyéb szüksé- 

gesekkeli ellátására 400 ft. Rirtokban összesen 2354 ít. 

75 kr. Együtt 4841 ft. 65 kr. o. é. De megjeg
yzendő, 

hogy a birtokbeli összeg a vételi régi ár szerént levén 

fölvéve, a mostani értéke fél annyival biztosan több. 

§ ezeken kivül még három unokájának — szintén 

mányok mellett, melyek szerint (mint ezeket a plebania. 

jegyzőkönyvébe is bevezette) azokat haláluk esetén a 

ania fogja örökölni, ájtatos sz. misékre, a templom 

és az iskolás gyermekek számára jövedelmező alapitvá- 

nyul. S igy midőn ezeknek is eljövend ideje, alapitvá- 

nyainak összege a 7000 fiot meg fogja haladni. Oly alap, 

elyhez hasonlót, hasonló jövedelem után létrehozva 

em ismertem, melyet ép ez arány rendkivül értékesit, 

vált midőn jól tudjuk, hogy érte a tulzás nélküli nemes 

lógszeretetet sem áldozta fel. 

NTNNenm ártana tehát, ha holmi papfalók az ily ada- 

tokat is gyelemre vennék. 

Do obbál ennyi elég, mert ezen adatok közlésével 

nnem az ido mutatás, hanem a bennők rejlő, minket ha- 

gonlókra lelkesitve buzditó, minden ékesszólásnál ható- 

sabban inditó n emes példa feltüntetése s a méltányo
s 

a nyilvánitása vala egyenes czélom. 

§ épon ezért hiszom is, hogy midőn azok közlése 

(őtiszt. urambátyámat meglependi, piruló szerénysége, 

foegyzékének csak megtokintés végett elkért s mégis tudta 

nélküli közléseért, egy perezig fog ugyan vádolni, de 

boelátva, hogy ,a gyertyát nem szabad véka alá rejteni,4 

irtokban – 1100 fi értéküt adott használatra, oly ok- 

nemsokára megbocsát egyik őszinte tisztelőjének, ki eze- 
rekkel együtt öhajtja, hogy arany miséjét – nostani 
arany egészségében — mondhassa el, s még soká vi- 

lágoskodjék gyarapitandó jótetteinek fényében ! 

Koncz István, sk. 
csik-tusnádi pléb. 

Oroszország jövő politikája. 
A ,Birzevija Viedomostit — az orosz börzelap — 

a következőket irja : 
„Hogy Francziaország legelső alkalommal ujra 

felveszi a küzdelmet a german hóditókkal, az kétséget 

sem szenved, igy ir a „Birzevija Viodomosti" 61. számá- 

ban — de micsoda álláspontot fog akkor Oroszország 

elfoglalni, az a körülményektől függ. A francziák azt 

tartják, hogy Oroszország lesz természetes szövetségesük, 

miután Germaniával való összeütközése Konstantinápoly 

birtoka és a balti-tengeri tartományok miatt elkerülhetlen. 

Kanstantinápoly elfoglalására Oroszország nem 

gondol s nem szorul hóditásokra sem Európában, sem 

Ázsiában, annyi fölösleges földje levén már, melynek 

hasznositására több nemzedék erőmegfeszitése szükséges. 

A mi pedig a balti-tengeri tartományokat illeti, 

ezek miatt a háboru, legalább addig, mig Germania ha- 

talma a jelenlegi kezekben találtatik, nem várható, s a 
francziák reménye ezen oldalról is hiu. Bismarck eszes, 

gyakorlati ember s épen azértigen jól tudja, mily sulyt kell 

fektetni a balti junkereknek a Deutsches Vaterland iránt 

táplált érzelmeire, a kik a nyilt lázadás legkisebb jelére 

ki volnának irtva, mielőtt védelmükre az első német had- 

csapat megérkeznék. A balti tartományokban az összes 

nehézségeket mi oroszok saját hibáinkkal intéztük elő, 

tőlünk függ tehát azokat eltávolitani. Jövőre nézve ter- 

mészetesen nem vállalhatunk kezességet. Meglehet, hogy 

Gormaniának egykor kedve fog kerekedni erejét az orosz 

hadsereg millióin is megpróbálnis ezen eshetőséget szem 

előtt tarlva a Francziaországhoz közeledés nagyon is 

kivánatos. 
Segitett-e a mi kormányunk alattomban Poroszor- 

szágnak, nem tudjuk; de annyi bizonyos, hogy az összes 

orosz nemzet rokonszenve daczára a Krimben kiöntött 

vérnek, daczára Napoleon ármányainak a háboru kezdete 

óta a francziák részén volt. Mondjon le Francziaország 
Choiseul hagyományos politikájáról a keleten, ne öntsön 

olajat a tüzre a lengyel kérdésben, mi eddig sem Fran- 
cziaországnak, sem maguknak a lengyeleknek nem 
használt, és végtére hagyjon fel a Rajna balpartjára táp- 
lált ábránd-igényekkel : akkor kész a szövetség az orosz 

és a franczia nemzet között. 

Párisi proclamatiók. 
Páris tizenkét képviselője következő proclamatiót 

intéze a follázadt városhoz : Áthatva annak szükségétől, 
hogy Páris s a kormány a viszály okainak eltávolitása 

által megmentessék, s azon meggyőződésben, hogy e 
czél elérésére a legjobb eszköz a nép törvényes óhajai- 
nak kielégítése, elhatároztuk, hogy még ma két rend- 
szabály elfogadását fogjuk a nemzetgyüléstől követelni, 

melyek mint reméljük, hozzá fognak járulni a kedélyek 

isméti megnyugtatásához. E két rendszabály: a nemzet- 

örségi összes parancsnokok választása, s a polgárok 

által választott községi tanács alkotása. Mit mi akarunk, 

s mit a közjó követel, s mit a jelen helyzet még nélkü- 

lözhetlencbbé tesz, az a rend a szabadságban, s a sza- 
badság által. Éljen Francziaország! Éljen a köztársaság! 

Aláirva: Blanc, Schöelcher, Peyrat, Adam, Flo- 

quet, Bernard, Langlois, Locroy, Larcy, Brisson, Greppo, 
Milliére, Páris képviselői. 

uUrnoNsSÁGOK. 
N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

tóztassanak előfizetéseiket mielőbb meg- 

ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás 

történjék. 

Előfizetési föltételek 1871-re: 
9 hónapra 1871. apr.—dec. 8 ft. - kr. 
Félévre „apr.-sept. 5 ,, 50 ,, 
4 hónapra ,„apr.-jul. 3 , 80 , , 
Évnegyedre ,„apr.—jun. 3,, — 
2 hónapra ,„apr.–maj. 2,, — 
Egy hóra „aprilis 1, 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

9 hónapra 1871. apr.-dec. 1 ft. 10 kr. o. é. 
Félévre „apr.—sept. ,,80 ,, 

4 hónapra ,apr.–-jul. — ,60 , 

Évnegyedre ,„Aapr.-jun. - ,, 40 , , 
2 hónapra ,„apr.–maj. — , 30 ,, 

Egy hóra „aprilis - ,,20 , 

A „Kol. Közl.* szerkesztősége. 

— A király a legutóbbi vizár által károsult ma- 

gyarországi szegénysorsu lakósok részére ötezer (5000) 

forintnyi segélyt engedélyezvén, ezen segélyösszeg rész- 

letekben Békés, Bihar, Csongrád, Pest, Pilis és Solt, 

Szabolcs, Szatmár, Temes, Tolna és Torontál megyék, 

továbbá a Jász-Kun kerület és Temesvár szabad királyi 

város közönségeinek küldetett kiosztás végelt a magyar 

királyi belügyminiszterium által. 

— A királyné egy gróf Andrássyhoz intézett 

gajátkezü irattal 1000 frtot adományozott a nagy ha- 

zánkfia b. Eötvös Józsefnek emelendő emlékszoborra. 

— A képviselőház zártülésben elhatározta,hogy 

a ház mult évi határozata tovább is érvényben marad, s 

a képviselők napidija és szállásbér pénze ezután is le- 

foglalható. 

szentesitett törvények. A hivatalos lap 

márcz. 24-iki száma közli a birák áthelyezéséről s nyug- 

dijazásáról, valamint a birák felelősségéről szóló szen- 

tesitett s a törvényhozás mindkét házában más kihirde - 

tett törvényeket. 
— Az erdélyi gazdasági egylet ez évi nagy 

gyülését ápril hó 15-én d. e. 10 órakor fogja a városház 

nagy termében megtartani. Miről az egylet helyt lakó 

s vidáki tagjai azon kéréssel értesittetnek, hogy a kijelölt 

napon és helyen méltóztassanak megjelenni. B. Huszár 

Sándor elnök, Nagy Ferencz h.-titkár. 
— A kolozsvári ügyvéd-egylet folyó hó 26-n 

tartotta évi rendes közgyülését, melyre vidéki tagok is 

megjelentek. Az elnöki megnyitó-beszéd után felolvas- 

ham, 

ugyan ez napon br. Wesselényi Farkasnétól ösmeretlen 

Betörés. én éjje a 

helybeli kereskedő üzletébe betörtek s ötszáz 
készpénzt azonkivül egyebet is eloroztak onnan. Cs 

tettesek uagy mennyiségü ezüstnémüt loptak el. Még 

A honvédelmi ministerium megengedte, 

hogy a tiszti iskolákban, melyek már is kezdetöket vet- 

ték, a mostani ujonczozásnál besorozott honvédek is 
résztvehessenek, ha arra képesitéssel birnak. A honvéd- 

parancsnokok egyszersmind arra is engedélyt nyertek, 

hogy a most besorozott ujonczokból azokat, a kik ön- 

ként ajáulkoznak, hosszabb szolgálatra is elfogadják. 
Az illetők mindazáltal külön illetményben ezért nem 

részesülnek. 

— Bellegarde gróf ő felsége első hadsegéde 

az uralkodó sajátkezü levelét vitte Berlinbe, melyben ő 

felsége szivélyes kifejezésekben szerencsét kiván Vilmos 

császárnak 75-ik születésnapjához. 
A stiriai műegylet több hirneves mesterek 

művein kivül Nordenberg jeles genreképét „a hosszu 
misété is megvásárolta kisorsolás végett. Továbbá a már. 
cziusi kiállitáson szemlélt képekből fognak a nyeremé. 

nyek kiegészittetni, s ezek üveg alatt, aranyos keretekben 

fognak az illető nyerő feloknek megküldetni. 

AN.-Váradon állomásozó dragonyosezred 

parancsnokságához a napokban jött le egy felső rendelet, 

mely jövő hó 14-én az ezred e városbóli elköltözését 
rendeli. A dragonyosok helyébe egy huszárezred fogla- 

land állomást N.-Váradon. 
— Szláv congressus. A „Slovenské Noviny 

hiteles forrásból jelenti: hogy a szláv kongressus tárgyá- 

ezen tanácskozások folytattatni fognak. 

Nemzeti szinház. Kedden, márczius 28-dikán 

„FAUST. Opera 5 felvonásban. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 
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biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

tatott a titkári jelentés az egylet lefolyt évi működéséről. 
Az igazgató-választmány és tisztviselők választása a 
gyülés tárgyát képezvén, megválasztattak: elnökké 

Simon Elek, titkárrá Kövári Mihály, pénztár- 
nokká Bodor Pál; választmányi tagokká: Haller Rezső, 

Rendel naponként délelőtt 11 órától I-ig és 
: délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

mMe-Dijjal ellátott levelekre azon- 

Ferenczi Miklós, Petrán János, Csulak Dániel, dr. Fi- 
scher Lajos, dr Csávási Gyula. 

nal válasz adatik. 

: 
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Hirdetmén 
A maros-ujvári hajófa raktárban lévő, 

nyilvános árverés fog tartatni, melyben 

y. E Valódi 

s alább kimutatott szelvény anyagok el- B csak itt! 

az ottani m. kir. sóbánya hivatalnál f. év május 1-ső napján délelőtt zárt ajánlat- 

arra a törvények s az országos alkotmány értelmében alkalmasa
k. 

1—3 C108) 

Tészt venni felhivatnak mindazok, kik 
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TAÁLMIARA 
m Kezeskedünk, hogy ez ékszer még több évi viselés után is nem váltózik meg, és a valódi 

aranytól meg nem különbözhető. Hogy beszerzését mindenkinek lehetővé tegyünk, következöl- 

Női ékszerek. 

muUjon feltalált nemes fém! 

NY! 

olcsó árak szabattak: 
Úri ékszerek. 

Valódi 

csak itt! 

1 Legelegánsabb divatos órálánoz 1 frt, 

S) 
A Németország gyógyászati Collegiumai 

eddig nem sikerült hurokra keriteni a jó madarakat. 

ban több tót férfi Pesten előértekezletet tartott, és hogy 

által megvizsgált s a magyarországi cs. 

kir. helytartóság által kitünő haszna 

szabadalmazott 

Az árverezésre kijelelt szelvény - anyagok.
 

osz- [szóles- [vastag- összes 
megnevezése ara sége g száma egyes ára értéke 

öl hűvelyk darab frt kr ] forint 

12 15 3 1000 6 05 6050 

11 15 2 1000 a 30 1300 

fenyü hajódeszka 9 15 2 2000 3 30 6600 

1 5 2 1000 3 3000 

34/1i5 2 1000 1 15 4600 
2 15 2 3000 70 2100 

együtt 12000 26,650 

minden deszkanemüre nézve annak fenn kitett összes értéke, mely- 

szersmind a bánatpénzt. 

a thotik ugy az egyes, mint az összes deszkákra nézve, és az eladás 

gadható ár mellett szabad kézből is megengedtetik, de fentartatik a kincstárnak azon jog
, 

saját belátása szerint az egyes vagy az összes ajánlatokat, vag
y pedig utobbiuknak csak 

egyes tét eit elfogadhassa. 
Az árvoráshez hozzá szollani kivánok tartoznak az előbb emlitett 10%, bánatpénzt 

gy zbon, vagy pedig magyar vasuti földhitelintézeti avagy földtehermentesitési köt- 

apjának tözsde értéke szerint számíttatnak és vétetnek be, az 

zárt irásbeli ajánlatok is 50 krrs bélyeggel, és az igért összegnek megfelelő 

natpénzzel — készpénzben vagy árfolyam szerinti fenn kitett értékpapirokban — e
llát- 

déseig f. é. május hó 1-s 
ánlat a m.-ujvári deszkákra" f. é. április hó 25-ig közvetlenül a m. 

ató hivatalához is benyujtathatnak. 

ajánlatokban a deszkanemük, és az azokért — ajánlott pé
nzőszvegek 

számmal világosan kii és nem szabad benne oly záradéknak előtordulni, 

hirdetmény föltételeivel összeütközésbe jö. 
zésnek be iletöleg az árverezési bizottmány által elfogadhatók- 

a letett bánatpénzek vissza adatnak, és csak azok 

ásbeli igéretei, s ajánlatai részben vagy egész- 

elfogadásáról, köteleztetnek az általok igért és az 

lfogadott összes 1 
ott állam papirokban biztositani, mi ha megtörtént, 

fefolyta alatt elhordani köteles, az illető vevőnek 
llenke. 

pénz a kincstár javára megtartatni fog. 

1 pompás meltű 80 kr. 1 frt. 1.20, 1.80, 2.50, 
3, 3.50, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 frt. 

4 pár fülbevaló 80 kr. 1, 1.50, 2, 2 50, 3, 3.50, 
1 4, 4.50. 

1.60, ?, 2.50, 3, 3.50, 4, medaillonnalt 
2.58, 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, 6 frt 

1 hosszu nyakláncz a valódi aranytól meg nemet] 

CsúZ VÁSZOv 

ő reggeli 9 óráig elfogadtatnak Maros-Ujvártt, [r 

értéket 14 nap alatt készpénzben 

en pedig a deszkák kiszolgáltatása meg- 

1 Készlet egymáshoz illő meltű és fülbevalóval 
,1 50, 2, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 

5.50, 6, 6.50, 7, 7.50, 8, 8.50, 9. 
1 gyönyörü nyakék nök számára keresztecskével 

85 kr., finom 1 frt., finomabb 1.50, leg- 
finomabb 2. 2.50. 

1 nehéz karperecz 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50, 4, 
4.50, 5, 5 50, 6, 7. 

1 pompás hölgy-medallion 50 kr, 80, 1 frt, 1.20, 
1.50, 2.50. 

1 elegans gyürű kövel vagy a nélkül 50, 80 
kr, 1 frt, 4 50, 2, 250. 

1 díszes nyakék medaillonnal 2.80, 3, 3.50. 2, 2.50, 3 forint. 

Brillant-ékszer, oly hű utánzata a valódinak, hogy szakértők is megcsalatkoznak általa. 

szer valódi chinaezüstből vagy talmi aranyból készült. A kövek valódi gyémá 

csiszolt kristályok, melyek eleven tüzöket sohasem vesztik el. 
ezüst foglalattal. 

1 melltű 1.50, 2 frt. igen finom 2.50, 3, 3.50, 
4, 4.50, 4, 6, 9, 10 frt. 

1 pár fülbevaló 1.50, 2, egészen finom 2.50, 3, 
3 50, 4, 4.50, 5, 6, 7, 8, 9, 10 frt. 

1 ,,chemisette gomb 1.10, 1 50, 2 frt. 1 karperecz brilliantkövekkel kirakva 

1 ,kézelő gomb 1.80, 2,80. 3.50, 4.50, 5.50. 

Keleti, ökökké illatozó Jonduille ékszer, finomul metszve, feke, különös 

- lemes illattal és keleti, legelegánsabb divatos alakban. 

t melltű 1 frt, 1.20, 1.50, 1.80, 2 ért. 
1 pár fülbevaló 80 kr, 1 frt, 1.50, 2. 1 

1 karperecz 20 kr, 45, 85, 1 frt. 1 

5, 5.50, 6, 7 forint. 
1 finom shawl-vagy nyakkötő tü 50, 

1.50, 2. forint 

1 finom úri gyürű kövel vagy anélkül 

1 csomó óra-figyelék 40 kr. 
1 pár legdivatossabb kézelő-gomb ema 
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1 nyakkötő-gomb 1.50, 2. 

1 3, 4, 5 frt. 
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1 frt, 1.20, 4.40. 
finom török érmekkel stb. 

2.50, 3 frt. 
A ki e czikeket valódi minőségben birni kivánja, forduljon személyesen vagy 

egyenesen hozzánk. 

CLATTAU N. 
első párisi bazárjához Ausztria számára Bécsben, 

Mártnerstrasso 51. Palais Todesco 

fpostautánvét mellelt vagy a pénz beküldése után eszközöltetnek. 

a mer Hlustrált árjegyzék kivánatra ingyen küldetik meg. 1 

különbözhető 1.80, 2.80, 3.50, 4, 4.50,6 

1 legfinomabb medaillon óra-figyelek gyan. való 
használatra 1, 1.50, 2.50, 3 forint 

4 frt,"4.20, 1.50, 2, 2.50, 3 forint. 
50, 80, 

il-kövel e 
vagy anélkül 50, 80 kt, 1.50, 2, 2.50. 

1 készlet kézelő- és inggomboók izlésesen össze- 
választva 50, 70, 85 kr, 1, 1.50, 1,80,6 

A finommabbak valódi! 

1 brilliant gyürű legfinomabb 1, 1.50, 2, a 

1 nyakék, egyszer a nyak körül 60, 80 kr. 

Megrendelések tetszés szerinti nyelven is irva lehetnek. — A küldemények 

csuz, köszvény (idegrángatás:), or- 
báncz, mindennemű kéz- lábgörcs, külö- 
nösen ingörcs, fejcsúz, dagadt részek, 
marjulások, oldalnyilalás ellen, mint első 
gyorsan és bizonyosan gyógyitó szer bi- 
zonyos sikerrel használható. 

80, a 

Nyalábokban használati utasitással 1 frt. 
5 kr. kétszeresen erősebb nehezebb bajok 
len 2 frt. 10 kr. o é. valamint a hires 

párisi általános ragacs 
minden kigondolható seb, fagydaganat és 

tyúkszem ellen. Egy tégely ára használati 
utasitással 35 újkr. : 

Ez ék- 
ntporral 

1 
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Valódi minőségben kapható: 
Kolozsvártt: Wolf János és Engel Józse! 

úrak gyógyszertárukban. Szebenben: Schnei- 
der J. F. úr diszáru kerskedésében. Brassó- 
ban: Fabick úr gyógyszertárában. 

2, 2.50, 

en kel- 

! 

diszitve 

levélben őG i 

A fogak fönntartása és tiszti- 
tására 

legjobb az 

Mő- ára 40 kr.,, =g 
6-24 

o
e
r
 

Bécsben Spitzmüller Károly gyógy- 

Nyavalyatörésben (Tallsucht) szenvedőket 

Berlinben, jelenleg Louisenstrasse Nr. 45. Eddigelé 100-nál több 

nyavalyatörőst gyógyitott meg. 118-156 

levél általi útlon gyógyit a nehézkor valódi orvosa Dr. Killiseh O. 

szertárában „zum rothen Krebs. am ho-4 
m Ahen Markt. 

ma Kolozsvártt: Csapó Sán-, 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

arhehin szálviz 
jósága miatt 15 évi szabadalommal 

volt kitüntetve.- 

dor úrnál.


